
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 794
van KATRIEN SCHRYVERS
datum: 25 juli 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Gezondheid  -  Educatief pakket 'Gezond geweten'

Naar schatting drie vierde van de mensen verwerft kennis over gezondheid via de media. 
Naast zeer nuttige informatie over medisch-wetenschappelijk onderzoek verschijnen er ook 
minder correcte commentaren en soms ronduit verkeerde adviezen. Mensen weten vaak 
niet wat ze nog moeten geloven. De website Gezondheid en 
Wetenschap, https://www.gezondheidenwetenschap.be/, informeert sinds enkele jaren 
patiënten en burgers met betrouwbare gezondheidsinformatie.

In samenwerking met Mediawijs heeft Gezondheid en Wetenschap nu het educatieve 
pakket 'Gezond geweten' uitgewerkt voor scholen en leerkrachten van het secundair 
onderwijs. De tool, die beschikbaar is op de websites van Gezondheid en Wetenschap 
en Mediawijs, verbetert gezondheidsvaardigheden van leerlingen en is opgebouwd rond 
drie modules: gezondheidsbeweringen, gezondheidsonderzoek en gezondheidskeuzes.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 800 van 15 juni 2023 wijst de minister bevoegd 
voor Welzijn erop dat het educatieve pakket 'Gezond geweten' is ontwikkeld met subsidies 
die toegekend zijn op initiatief van de Vlaamse minister van Onderwijs.

1. Hoe vaak werd het educatieve pakket ‘Gezond geweten’ het voorbije schooljaar 
gedownload? Is er daarmee zicht op het aantal scholen en/of leerkrachten dat met het 
pakket aan de slag is gegaan?

2. Hoe wordt het pakket onthaald door de leerkrachten? Wordt er een evaluatie 
gepland? Zo ja, hoe en wanneer?
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1. In de tabel hieronder vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht van het 
aantal keren dat het pakket is gedownload. 

Downloads via 
Mediawijs

Downloads via 
Gezondheid en 
Wetenschap

Totaal

Handleiding 320 1906 2226
Verbetersleutel 229 1147 1376
Aanpasbare 
powerpoint

976 976

Totaal 549 4029 4579

2. Momenteel is er geen evaluatie gepland. Bij de lancering van het project kwamen er 
wel een aantal positieve reacties van leerkrachten op de komst van het pakket. 
Bovendien werd het pakket samengesteld met input van zowel de onderwijskoepels 
en het GO! Onderwijs van de Vlaamse gemeenschap, vertegenwoordigers van de CLB-
netten, leden van de commissie Onderwijs en Samenleving van de VLOR als experten 
gezondheid. Het is m.a.w. breed gedragen. 


